

“封锁曼谷”行动致民众生活受影响

新华社曼谷1月13日电(记者王小菡)泰国反政府组织领导的“封锁曼谷”行动13日正式启动,大量曼谷市民生活受到不同程度影响。

封锁行动13日上午9时正式拉开序幕,一些反对派示威者自12日下午起就已开展集结。目前,曼谷7条主要路段及8处重要建筑已基本被封锁,泰国警方部署约两万警力维持安全与秩序,整体局面较为平和。

为“躲避”封堵,一些曼谷市民选择不出行或乘坐地铁等其他交通工具,使得路面上车辆较少,交通较通畅。

据当地媒体报道,约200万市民生活受到封锁行动影响,其中包括120万在集会地点附近工作的上班族、68万居民及44万学

生等。泰国机场当天向出租车发放了约六千个“特殊通行标贴”,以提示示威者该出租车内载有游客,希望示威者放行。

此外,几处示威地点附近当天凌晨发生枪击事件,导致两人受伤。陆军司令巴育随后召集军队高级官员商讨局势进展,并调整军队部署。

泰国看守内阁总理英拉13日上午赶到国防部关注事态动向。民主党领导人阿披实也出现在聚集了多个政府部门的帕吞湾路口集会区。

反政府示威领导人素贴此前宣布,将从13日起掀起一轮大规模集会示威活动,以封锁和瘫痪首都曼谷,要求英拉交权。按照计划,封锁行动将持续20天,直至2月2日大选。



泰国反对派的支持者封锁曼谷市区主要路口

伊朗副外长称 伊朗将停止部分铀浓缩活动

新华社德黑兰1月13日电(记者杨定都)伊朗副外长阿拉格希12日晚对媒体说,伊朗将于本月20日起停止生产纯度为20%的浓缩铀,以换取西方国家放松对伊制裁。

当地媒体援引阿拉格希的话说,经过9日和10日两天会谈,他与欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的副手施密德及伊核问题有关方的代表在日内瓦达成一致,同意本月20日开始落实日内瓦伊核问题第一阶段协议。伊朗将按照协议,从20日起停止生产纯度为20%的浓缩铀,西方国家也将遵守放松制裁的承诺。此外,伊朗同意增加浓缩铀储量,并已做好准备接受国际原子能机构就伊朗履行协议情况进行核查。

阿拉格希说,根据去年在日内瓦达成的伊核问题第一阶段协议,双方将在六个月内采取一系列措施,保持伊核问题现状,即西方不对伊朗进行新的制裁,伊方也不进一步推动核计划。第一阶段协议的目标是建立互信,为达成全面协议作铺垫。

阿什顿12日发表声明说,确认有关方

已同意本月20日开始落实日内瓦伊核问题第一阶段协议。她说,各方达成的共识为解决伊核问题第一阶段具体措施的连贯、稳妥、顺利实施奠定了基础,六国将邀请国际原子能机构参与对伊朗进行的与核技术相关的监督与核查工作。

美国总统奥巴马12日对伊朗与六国达成有关日内瓦协议的落实协议表示欢迎,同时明确表示将动用否决权阻止通过任何针对伊朗的新制裁议案。

2013年12月底,伊核问题各方在日内瓦举行的专家级会谈取得成果,各方同意在1月最后10天之内开始落实伊核问题第一阶段协议。阿拉格希当时表示,专家级会谈取得了“较好的进展”,但仍有部分问题需要通过政治途径解决。

2013年11月24日,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在日内瓦达成伊核问题第一阶段协议,伊朗同意冻结部分核计划以换取西方放松部分制裁。

菲律宾南部暴雨导致山体滑坡

新华社马尼拉1月13日电(记者赵洁民)菲律宾南部棉兰老地区近日受低气压影响连降暴雨,导致多处山体滑坡,造成至少13人死亡,30多人受伤。

菲民防办公室达沃地区负责人洛雷托·里奥说,在孔波斯特拉河谷省和东达沃省一些矿区,连日暴雨导致山体滑坡,至少11人因此丧生。另有2人在南阿古桑省被洪水淹死。

菲国家减灾管理委员会发言人雷纳尔多·巴利多13日说,山体滑坡造成棉兰老地区22条公路、13座桥梁被毁,部分地区电力中断。山体滑坡还导致多人失踪。救援人员正搜寻在孔波斯特拉河谷省山体滑坡中的失踪者。

菲减灾委的报告说,暴雨和山体滑坡已导致棉兰老地区13万人受灾。

瑞士小伙17个月完成骑单车环球旅行



1月12日,在瑞士日内瓦,白石明(前左)和塞巴斯蒂安·艾蒂安(前右)与前来祝贺的市民合影。

瑞士人白石明和塞巴斯蒂安·艾蒂安于2012年8月11日从瑞士日内瓦出发,历时17个月骑行1.9万公里,穿越23个国家,于2014年1月12日返回日内瓦,完成骑单车环球旅行。

新华社记者王思维摄

英外交大臣否认 驻伊拉克英军“系统性”大规模虐囚

新华社伦敦1月12日电(记者张建华)英国外交大臣威廉·黑格12日否认英军在伊拉克“系统性”大规模虐待伊拉克囚犯和平民,认为针对驻伊英军的调查无需国际刑事法庭介入。

黑格当天在接受英国天空电视台采访时说:“英政府和英军绝对不接受英军‘系统性’虐囚的指控。”他还说,对于一些已经证实的“错误”,英政府已经开展调查或对当事人进行赔偿,无需国际刑事法庭介入。

英国公益律师组织和一家总部设在柏林的人权组织11日向国际刑事法庭指控英军

在伊拉克“系统性”大规模虐待囚犯和平民,呼吁国际刑事法庭介入调查英政府与军界高官可能犯下的战争罪行。

据当地媒体报道,两家机构已将长达250页的调查报告提交国际刑事法庭。报告中记载了逾400名伊拉克人被英军虐待和折磨的案例,涉及数千项有关英军战争罪行的指控。根据报告,驻伊英军虐待伊拉克人的手法五花八门,如对囚犯进行炙烤、电击、文化与宗教羞辱、性侵、模拟行刑以及强奸和死亡威胁。报告中称,英政府和军界多位高官对这些罪行负有责任,其中不乏“最高级别”官员。

菲南部一所大学遭炸弹袭击 致26人受伤

新华社马尼拉1月13日电(记者谭卫兵)菲律宾警方13日宣布,菲南部棉兰老地区北哥打巴托省的一所国立大学12日晚遭炸弹袭击,导致26人受伤。

北哥打巴托省警方负责人丹尼洛·佩拉尔塔说,爆炸事件发生在位于北哥打巴托省阿拉坎镇的哥打巴托科技基金学院校园内。

爆炸可能由一枚简易炸弹引起,当时消防队员正在校园内救火,事件导致26名消防队员和学校师生受伤。伤者已被送往附近医院救治,多数伤者伤势都很严重。

佩拉尔塔说,警方正在就这次袭击事件的肇事者以及袭击的动机进行调查。

德国一架小型客机坠毁 致4人遇难

新华社柏林1月12日电(记者商婧)一架小型商务客机12日在德国西部莱茵兰-普法尔茨州特里尔市附近坠毁,机上4人死亡。

当地警方发言人说,这架飞机从英国起飞,当天中午在特里尔市附近坠毁,4名遇难者中有两名驾驶员。目前警方尚无确切机上

乘客人数和身份资料。警方在事故发生后立刻出动救援队,开展搜救工作。

据《莱茵报》报道,飞机失事时当地被浓雾笼罩。飞机在距离特里尔-弗伦机场约4公里的地方撞上电线杆,部分残骸挂在电线杆上,部分残骸落在附近一个垃圾场内并起火。飞机失事前与控制台失去联系。

两名向列宁纪念碑刷漆者遭刑事起诉

新华社符拉迪沃斯托克1月13日电(记者朱玉书胡杨霖)据俄罗斯国际文传电讯社13日报道,俄滨海边疆区南部城市阿尔乔姆市警方当天对两名向列宁纪念碑刷油漆的人提出刑事起诉,肇事者已经被刑事拘留,将面临巨额罚款。

据报道,当地两名35岁的肇事者是在去年10月被警方逮捕的,两人用红油漆涂刷了市政大楼旁纪念碑上列宁塑像的鞋子和领带

部分。肇事者辩称,油漆纪念碑的行为是在醉酒状态下做出的。

阿尔乔姆市内务处新闻秘书达利亚维娜说,根据俄罗斯刑法第214条“破坏文物条例”对肇事者提起诉讼,该条例规定,破坏文物者必须缴纳巨额罚款,并处一年劳动改造或3个月刑事拘留。据悉,肇事者已被转为刑事拘留,将面临巨额罚款。